



林芝市波密县松宗镇纳玉村千亩粮食绿色高产高效基地的丰收景象。

本报通讯员 郑多 摄

# 高原沃野展「金」卷 青稞田边话丰收

本报记者 杨子彦

金秋送爽，粮食飘香。一年一度丰收季，如约而至。

从三江流域到雅砻河谷，从雅江河畔到珠峰脚下，机械轰鸣声、收割沙沙声、人们谈笑声，如欢快的音符，自东向西回响在雪域高原，由低向高演奏着丰收乐章。

连日来，西藏各地结合实际，紧紧围绕学习运用“千万工程”经验，以多种形式庆祝第七个“中国农民丰收节”的到来，礼赞丰收中国，展现新时代农民风采。

林芝市波密县以“庆丰收、感党恩、促振兴”为主题，将当地浓厚的农耕文化元素融入其中，组织当地干部群众开镰收割、装运粮食，同时举行抱粮袋、拔河等贴近生产生活的群众性比赛项目，趣味性和观赏性十足。

日喀则素有“西藏粮仓”美誉，青稞产量占全区的50%左右。俯瞰桑珠孜、江孜、白朗等地，高标准农田阡陌纵横，块块青稞地遍野金黄。

在岗巴县龙中乡塔杰村，群众自发地把田中收割的第一把青稞穗献给党、献给祖国，以表达对中国共产党的无限感激、对伟大祖国的无比热爱。

岗巴县副县长长达占都介绍，这些饱满的青稞是“喜马拉雅23号”，均来自一级种子田。岗巴县2024年青稞良种繁育基地100亩一级种子田项目顺利通过区、市两级验收，今年预计青稞每亩增产35斤，全县青稞产量预计达到500万斤。

放眼全区，丰产丰收在望。

公开数据显示，2023年，西藏青稞产量达84.36万吨，播种面积达222.87万亩，累计建成高标准农田430万亩，青稞良种覆盖率达到93%，主要粮食作物耕种收综合机械化率达到71%以上。今年落实粮食播种面积285.54万亩，完成年度高标准农田建设任务4.66万亩。

一幅高原农业高质量发展、农村和谐稳定、农民幸福安康的美好画卷，正徐徐展开……



拉萨市墨竹工卡县唐加乡莫冲村尼唐组的村民在秋收。

本报记者 唐斌 本报通讯员 洛克 摄



拉萨市墨竹工卡县唐加乡莫冲村尼唐组村民手捧丰收的粮食。

本报记者 唐斌 本报通讯员 洛克 摄



日喀则市白朗县巴扎乡农民操作农机进行秋收。

新华社记者 刘州鹏 摄



国网山南供电公司共产党员服务队队员帮助洛扎县群众收割粮食。

本报记者 丹增平措 摄



2024年西藏“中国农民丰收节”主会场活动现场。

本报记者 白玛泽旺 本报通讯员 熊起樊 摄

林芝市波密县农户在搬运收到的粮食。

本报通讯员 郑多 摄